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INTERPELAÇÃO ORAL 

  

Prestar atenção ao emprego dos Jovens de Macau  

Com a rápida recuperação do sector do turismo, a economia voltou, 

gradualmente, aos níveis de 2019, o mercado do emprego melhorou, e as taxas de 

desemprego e de subemprego continuaram a descer. Segundo os dados do inquérito 

ao emprego da Direcção dos Serviços de Estatística e Censos (DSEC), no 2.º 

trimestre deste ano, registou-se apenas uma descida no grupo etário entre os 16 e os 

34 anos de idade; a maior percentagem da população desempregada situa-se entre 

os 25 e os 34 anos, cerca de 28,8 por cento, e a população com habilitações 

académicas do ensino superior representa cerca de 42,4 por cento [1] da população 

desempregada em geral, e isto demonstra que o mercado dos jovens continua em má 

situação, prevendo-se que, com a chegada do terceiro trimestre, a situação se agrave. 

O Governo deve conhecer bem as razões das dificuldades dos jovens no acesso ao 

emprego e definir mais políticas e medidas específicas, para manter a estabilidade do 

mercado de trabalho e formar jovens talentos diversificados.  

Segundo os dados do “Mercado de Trabalho de Macau em 2023”, a DSAL 

registou um total de 46 167 inscrições na Bolsa de Emprego (envolvendo 35 585 

pessoas), tendo sido encaminhadas 13 835 pessoas, com uma taxa de sucesso de 

cerca de 30 por cento e, até ao final do ano, existiam ainda 48 267 postos de trabalho 

[2], o que demonstra que existem ainda bastantes postos de trabalho em Macau. Face 

à coexistência da elevada procura de emprego e das vagas de emprego, espero que 
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o Governo proceda a um estudo aprofundado sobre as razões e os factores 

influenciadores subjacentes, e que, tendo em conta as dificuldades de emprego dos 

jovens, defina um plano razoável e faseado, para melhor promover o emprego dos 

mesmos. 

Com o aprofundamento da cooperação e do desenvolvimento regional entre 

Guangdong, Hong Kong e Macau, as vastas oportunidades da Grande Baía e da Zona 

de Cooperação Aprofundada podem tornar-se um novo palco de desenvolvimento 

profissional. Recentemente, o Secretariado de Macau para a Zona de Cooperação 

Aprofundada revelou que, até Julho de 2024, havia cerca de 5 100 residentes de 

Macau empregados na Zona de Cooperação Aprofundada [3], atingindo os principais 

indicadores do “Plano de Desenvolvimento Geral da Zona de Cooperação 

Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin” de 2024. A meta dos 40 mil 

residentes empregados nos próximos cinco anos exige uma maior integração dos 

residentes de Macau no desenvolvimento dessa Zona e urge lançar políticas de apoio 

mais fortes para melhor apoiar a integração dos jovens de Macau. No ano passado, 

na Zona de Cooperação Aprofundada, auscultou-se a sociedade sobre as “Medidas 

Provisórias para Apoiar o Emprego de Residentes de Macau na Zona de Cooperação 

(Recolha de Opiniões)”, (adiante designada por “Texto de opiniões”) [4], no qual se 

incluía o subsídio de emprego que tem sido alvo de grande atenção dos jovens de 

Macau, mas, até ao momento, o seu andamento ainda não está claro, por isso, espero 

que o Governo divulgue mais informações sobre a actual situação das respectivas 

políticas, e acelere o seu lançamento e implementação.  
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Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte:  

1. Nos últimos anos, o Governo tem lançado medidas de apoio ao emprego dos 

jovens, mas o problema da dificuldade de acesso ao emprego ainda não foi 

resolvido. O Governo dispõe de mais medidas de apoio ao emprego para os 

jovens? Em caso afirmativo, o Governo vai adoptar mais políticas de apoio 

específicas e dar maior apoio, para fazer face ao contínuo problema do 

emprego dos jovens? 

2. Segundo os dados do “Mercado de Trabalho de Macau em 2023”, no final de 

2023 existiam mais de 48 mil vagas de emprego válidas, mas a taxa de 

sucesso da respectiva colocação é de apenas 30 por cento. O número de 

postos de emprego em Macau é abundante, mas os jovens não conseguem 

encontrar emprego. O Governo já procedeu a um estudo mais aprofundado 

sobre as razões subjacentes à situação e os respectivos factores 

influenciadores, por exemplo, as razões que levaram ao insucesso das 

colocações? Tendo em conta as dificuldades que os jovens enfrentam na 

procura de emprego, o Governo vai ajustar os trabalhos de colocação 

profissional e as políticas laborais, a fim de elevar a taxa de sucesso do apoio 

aos residentes de Macau na procura de emprego? 

3. A Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau e a Zona de Cooperação 

Aprofundada proporcionam aos jovens uma ampla escolha de emprego e um 

palco de desenvolvimento. Na Zona de Cooperação Aprofundada lançou-se, 

no ano passado, o “Texto de opiniões” para auscultar as opiniões da 
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sociedade sobre o emprego, incluindo a atribuição de subsídios de emprego 

por categorias, mas, até ao momento, nada mais se ouviu sobre o assunto. O 

Governo vai divulgar mais informações sobre esta política? De que medidas 

de apoio dispõe o Governo para promover a integração dos jovens de Macau 

no desenvolvimento nacional?  
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